



Для немедленной публикации: 30.10.2023

ГУБЕРНАТОР КЭТИ ХОКУЛ

ГУБЕРНАТОР ХОКУЛ ОБЪЯВИЛА О ПОЛНОМ ВЫДЕЛЕНИИ ДЛЯ ПРОГРАММ ПОМОЩИ НАРКОЗАВИСИМЫМ ИЛИ ЧЕРЕЗ АГЕНТСТВА ШТАТА ВСЕХ 192 МЛН ДОЛЛАРОВ, ПОЛУЧЕННЫХ ЗА ПЕРВЫЙ ГОД ИЗ ФОНДА УРЕГУЛИРОВАНИЯ В СФЕРЕ ОПИОИДОВ

Средства выделяются и распределяются через Фонд урегулирования в сфере опиоидов штата Нью-Йорк для поддержки широкого спектра наркологических услуг в штате

Эта мера является частью усилий губернатора по обеспечению полного спектра наркологических услуг и реформирования системы непрерывной психиатрической помощи

Штат Нью-Йорк входит в число лидеров в стране по размеру средств урегулирования в сфере опиоидов и по прозрачности их распределения

Сегодня губернатор Кэти Хокул объявила, что штат Нью-Йорк выделил весь объем средств, полученных в первый год действия соглашений об урегулировании в сфере опиоидов. Эти средства в размере около 192,8 млн долларов направлены на поддержку различных программ по профилактике, лечению, снижению вреда и реабилитации, помогающих жителям штата Нью-Йорк, пострадавшим от кризиса опиоидов и передозировок.

«Штат Нью-Йорк не только лидирует в усилиях по привлечению к ответственности производителей и дистрибьюторов опиоидов, мы также оперативно действуем для того, чтобы эффективно использовать полученные в результате урегулирования средства для устранения вреда, который они причинили, — **сказала губернатор Хокул.** — Эти меры существенно меняют ситуацию в сообществах по всему штату, и мы продолжаем работать для обеспечения дальнейшей поддержки и помощи, чтобы все жители штата могли получать необходимые им услуги в рамках программ, оказывающих все виды психиатрической помощи».

Генеральный прокурор штата Нью-Йорк Летиция Джеймс (Letitia James):

«Первые 192 миллиона долларов, полученные в результате моего иска по поводу опиоидов, уже помогают пострадавшим сообществам восстанавливаться после многолетнего ущерба, нанесенного опиоидной эпидемией, и предотвращать

будущий вред. Эти средства дают жителям штата доступ к ресурсам, необходимым для лечения, и инвестируются в наши сообщества для устранения основных причин опиоидной зависимости, как и остальные 2,6 миллиарда долларов, которые мое управление должно получить в ближайшие годы. Я благодарю губернатора Хокул, а также многие организации и отдельных лиц, которые действуют на переднем крае борьбы с этим кризисом общественного здоровья, за их стремление помочь штату Нью-Йорк оправиться от опиоидной эпидемии».

Начальник Управления наркологических услуг и поддержки штата Нью-Йорк (New York State Office of Addiction Services and Supports, OASAS) Чиназо Каннингем (Dr. Chinazo Cunningham): «Тесно взаимодействуя с губернатором и советом по урегулированию, мы смогли быстро добиться решения, чтобы вложить средства, полученные в результате урегулирования, в сообщества, которые в них нуждаются больше всего. Это финансирование поддерживает широкий спектр важных программ и расширяет доступ к услугам в каждом регионе штата. Каждый доллар этих средств помогает предоставлять важные услуги и ресурсы нуждающимся жителям штата независимо от того, где они живут и какая поддержка им требуется».

Начальник Департамента здравоохранения штата Нью-Йорк (New York State Health Department, DOH) Джеймс Макдональд (Dr. James McDonald): «Для борьбы с эпидемией передозировок штат Нью-Йорк под руководством губернатора Хокул реализует многостороннюю стратегию. Опиоидное расстройство и другие наркотические зависимости являются тяжелыми хроническими заболеваниями, но они излечимы, и долгосрочная реабилитация возможна. Это финансирование направлено на расширение доступности услуг снижения вреда, в том числе медикаментозных средств, поддерживающих консультаций и других профилактических медицинских услуг».

Штат Нью-Йорк должен получить более 2 млрд долларов в рамках различных мировых соглашений с производителями опиоидов и фармацевтическими компаниями, которые были заключены генеральным прокурором Летицией Джеймс (Letitia James). Часть средств, полученных от этих мировых соглашений, будет направлена непосредственно муниципалитетам, а остальная часть будет помещена в специальный фонд для поддержки мер профилактики, лечения, реабилитации и снижения вреда в борьбе с продолжающейся опиоидной эпидемией.

За первый финансовый год действия соглашений на счет фонда урегулирования поступило более 192 млн долларов. Эти средства предоставляются и распределяются в соответствии с приоритетными задачами Консультативного совета Фонда урегулирования в сфере опиоидов штата Нью-Йорк (New York State Opioid Settlement Fund Advisory Board), указанными в [докладе](#), представленном в ноябре 2022 года губернатору и легислатуре. В этом докладе подробно описана приоритетная задача совета — расширение услуг по лечению и снижению вреда.

Выделено финансирование на поддержку следующих инициатив:

- Региональные меры местных администраций. Это финансирование может быть использовано муниципалитетами после того, как они представят планы расходов в OASAS.
- Стипендиальная программа для поддержки более 300 человек, желающих получить профессию или повысить квалификацию в сфере наркологической помощи.
- Временные группы безопасности, которые обеспечивают финансирование поставщиков услуг, реализующих программы поддерживающего жилья.
- Финансирование центров реабилитации для поддержки их работы по предоставлению пациентам, проходящим реабилитацию, неклинической поддержки и информации о реабилитации.
- Создание программ комплексного интегрированного амбулаторного лечения (Comprehensive Integrated Outpatient Treatment Programs). Эти программы относятся к новой инициативе, направленной на удовлетворение потребности в интегрированном лечении, и предоставляют заместительную терапию (MAT) и другие комплексные услуги в одном месте.
- Низкопороговая терапия бупренорфином, предназначенная для облегчения доступа к MAT в тот же день и управления наркологическим лечением.
- Профилактические коалиции, профилактические программы и информирование, ориентированное на молодежь.
- Инициатива «Connections to Care», призванная помочь нуждающимся людям из недостаточно обслуживаемых сообществ получить доступ к полному спектру наркологических услуг.
- Поддержка транспортной программы, обеспечивающей доступ к центрам, поддерживающим индивидуальную реабилитацию.
- Финансирование для поддержки информационных мероприятий и мер вовлечения, направленных для предоставления нуждающимся лицам лечения и услуг снижения вреда.
- Услуги, специально предназначенные для наркозависимых из приоритетных групп населения, в том числе поддержка научно обоснованных стратегий снижения вреда и расширение доступа к низкопороговым медицинским услугам.
- Расширение услуг, предлагаемых в рамках программ штата по раздаче шприцев и центров здоровья для наркозависимых, а также финансирование раздачи средств снижения вреда через программы штата по обмену шприцев.

Дополнительная информация об этих и других инициативах, а также о состоянии расходов фонда урегулирования приведена на странице [Opioid Settlement Fund Tracker](#) на сайте OASAS.

Согласно предварительным данным, в 2022 году в штате Нью-Йорк от передозировок умерло более 6300 человек, причем более трех четвертей этих смертельных случаев вызваны опиоидами. Помимо финансирования программ через Фонд урегулирования в сфере опиоидов, штат Нью-Йорк продолжает работу для расширения и улучшения услуг посредством ряда других мер, направленных на преодоление этой тенденции. К ним относится создание по всему штату Нью-Йорк мобильных медикаментозных групп (MMU), которые предоставляют услуги по профилактике, лечению, снижению вреда и реабилитации, а также направляют для получения других наркологических или основных медицинских услуг. Эта программа призвана обеспечить предоставление услуг в районах с недостаточным уровнем обслуживания и прямое оказание услуг людям, которым трудно получить доступ к лечению.

Штат принял значительные меры для расширения доступа к налоксону, включая распространение Департаментом здравоохранения более 360 тысяч наборов налоксона в прошлом году. Для максимального расширения доступа OASAS недавно запустило новую систему заказов налоксона и тест-полосок на фентанил и ксилазин для частных лиц и организаций. С момента запуска этой системы было заказано более 70 тысяч наборов налоксона, а также более 2 млн тест-полосок на фентанил и 1,4 млн тест-полосок на ксилазин. Эта новая система заказов является частью кампании [«Эффективное снижение вреда» \(Harm Reduction Delivered Campaign\)](#), которая также информирует жителей штата об услугах, доступных по всему штату, и о том, как найти помощь. Ведомство также работает над решением проблемы стигмы в отношении наркозависимых и наркологического лечения в целом путем проведения [кампаний по повышению осведомленности общественности](#).

Предложенный губернатором Хокул многолетний [план улучшения психиатрической помощи стоимостью 1 млрд долларов](#) учитывает связи между опиоидным расстройством и другими формами зависимости, хронической бездомностью и тяжелыми психическими проблемами. Этот план включает увеличение коечного фонда для стационарного психиатрического лечения, создание 3500 единиц жилья для обслуживания жителей штата, страдающих психическими заболеваниями, увеличение страхового покрытия для услуг психиатрической помощи и наркологического лечения, резкое расширение амбулаторных услуг и введение системы ответственного контроля госпитализации и выписки для лучшего удовлетворения потребностей пациентов, страдающих хроническими психическими заболеваниями.

Этот план включает увеличение количества сертифицированных местных клиник поведенческого здоровья (Certified Community Behavioral Health Clinic, ССВНС) с 13 до 39 по всему штату. Это круглосуточные центры, которые предоставляют комплексные услуги тем, кто нуждается в услугах поведенческого здоровья, включая услуги психиатрической и наркологической помощи, оказываемые поверх границ системы психиатрической помощи, здравоохранения и социального

обеспечения. ССВНС обслуживают детей, подростков, взрослых и пожилых людей, страдающих психическими или наркологическими расстройствами или обоими этими видами расстройств, в том числе людей с задержками умственного и/или психического развития. Услуги предоставляются независимо от платежеспособности и места жительства в округе или городе.

Штат Нью-Йорк использует решительный и многоплановый подход к борьбе с эпидемией передозировок и создал лучший в стране комплекс наркологических услуг, включающий полный спектр услуг профилактики, лечения, реабилитации и снижения вреда. Штат ведет работу по расширению доступа к традиционным услугам, включая кризисные службы, программы стационарного, амбулаторного и реабилитационного лечения), а также к услугам заместительной терапии, мобильной помощи и транспортным услугам.

Жители штата Нью-Йорк, которые сами борются с зависимостью или помогают бороться своим близким, могут обратиться за помощью и надеждой на круглосуточную бесплатную горячую линию штата NОPEline по телефону 1-877-8-NOPENY (1-877-846-7369) или отправить текстовое сообщение на номер NOPENY (короткий номер 467369).

Информацию о доступном наркологическом лечении (включая кризисные центры/центры детоксикации, стационарное или амбулаторное лечение, лечение в реабилитационном центре) можно найти на информационной панели доступности лечения (Treatment Availability Dashboard) OASAS штата Нью-Йорк по адресу [FindAddictionTreatment.ny.gov](https://www.findaddictiontreatment.ny.gov) или на [сайте OASAS штата Нью-Йорк](#).

###

Другие новости см. на веб-сайте www.governor.ny.gov
Штат Нью-Йорк | Executive Chamber | press.office@exec.ny.gov | 518.474.8418

[ОТМЕНИТЬ ПОДПИСКУ](#)